

未在上场名单之中的两名菲律宾球员在比赛中却突然“解禁”上场，引起对手约旦队主帅强烈不满——

# 亚篮联工作疏漏闹出尴尬事



■ 菲律宾主帅(右)不断向裁判交涉终使两名球员上场 本版图片 CFP

## 上场资格没弄清楚

本场比赛，亚篮联第一副秘书长哈高普就坐在场边观战，让他非常尴尬的是，一场篮球比赛居然演变为斗嘴比赛。

比赛开始后，菲律宾主帅托洛曼就一直对技术台喋喋不休，一开始记者以为他是不满裁判判罚，后来才得知并非如此，他是冲着本队两名队员的出场资格去的——赛前菲律宾队已经得到国际篮联通知，说菲律宾队13号球员拉斯蒂尔和14号卢茨可以参赛，但是昨天技术台却表示并未接到亚篮联通知，所以这两名队员不具备出场资格，他们只能穿戴整齐地坐在替补席上。

在比赛现场的大屏幕上，确实没有出现这两名球员的名字，离首节比赛结束还有2分钟左右，托洛曼再次到技术台理论，此时一名亚篮联官员与技术代表耳语几句之后，菲律宾队此后相继派上了13号和14号球员。见此情景，约旦队主帅鲍德温迅速来到技术台提出抗议，经过技术代表长达两分钟的解释之后，比赛才终于重新恢复。

随着两名球员的“死而复生”，菲律宾队完成了18分的超级逆转，值得一提的是，获准上场

的13号球员拉斯蒂尔拿下14分2次助攻，确实是菲律宾队的核心球员之一。

## 史无前例的荒谬事

两队主教练赛后都怒不可遏地炮轰亚篮联，现场新闻官还欲强行制止约旦主帅的发言，使得场面一度非常紧张。

“实际上，我们昨天就拿到了国际篮联的确认函，所以我将这两名球员排在了首发名单之中。不过在赛前15分钟，我们却被告知他们不能上场，说什么国际篮联的信件表述不清，所以将两名球员从上场名单上划去了。”菲律宾队主帅托洛曼在发布会上解释了事情的来龙去脉，“在比赛开始后7分半，我们又得到通知，他们又可以上场了，这种情况让我们准备起来非常困难，导致我们的开局非常不好。”

约旦队主帅鲍德温同样很不满，他在首节结束时到技术台激烈抗议，而且在上半场技术统计上写下“抗议”书。“球员已经从上场名单上划去了，怎么又可以重新上场呢？”赛后鲍德温情绪激动地说。现场新闻官试图打断他的发言，可这更激怒了约旦队主帅：“这是新闻发布会，我有权利在这里说出真相！记者有权利听我回答问

作为亚洲最高水平的男篮亚锦赛，开赛至今比赛难言精彩，但一出出闹剧却连绵不断。在卡塔尔队的“疯狂犯规”事件后，昨天菲律宾与约旦的比赛又闹出风波：菲律宾队两名球员赛前本不在出场名单之内，但在比赛进行中却又意外获得出场资格。

赛后记者了解得知，实际上18日晚亚篮联和菲律宾队都收到国际篮联确认函，表示这两名球员已经可以代表该队上场比赛，比赛中产生闹剧的原因，居然是亚篮联技术官员忘记通知技术台，这实在足够荒谬。

题！翻译也有权利翻译过来！请翻译！这是篮球史上史无前例的荒谬事，我实在难以接受。”

## 忘记通知技术代表

客观地说，亚篮联对本次赛事的组织工作可以用无比混乱来形容，卡塔尔、菲律宾等队之所以接连发生“归化风波”，完全是亚篮联咎由自取。

既然18日晚上国际篮联已经给亚篮联和菲律宾篮协发来确认函，确认菲律宾队的13号和14号两名队员可以在与约旦队的比赛中出场，那为何现场技术台一开始却拒绝两人出场？记者通过一位知情人士了解到，这居然是亚篮联技术官员的工作疏漏所致。“此次亚篮联只有三名技术官员来到了武汉，他们每天都要处理大量的事情，多少有点精力不够用。他们昨天收到确认函之后，忘记通知本场比赛的技术代表，所以发生了这场闹剧。”

先是卡塔尔队，后是菲律宾队，两队的疑似“归化”球员参赛资格问题接连引发闹剧，组委会的粗心大意可见一斑。比赛风波不断，球队叫苦不迭，媒体怨声载道，亚锦赛这种高级别赛事却不断出现低级失误，亚篮联真该好好反思一下了。记者 李元春 (本报武汉今日电)

## 【相关链接】

所谓归化球员，就是指自愿、主动取得出生国以外国家国籍，为该国打比赛的球员。国际篮联《内部规则》第3.3条第3款规定：“参加国际联赛的国家队，可以拥有一名通过移民归化或其他方式获得该国合法国籍、且年龄在16岁以上的外籍球员。”

菲律宾之前被禁赛的13号和14号球员，是属于在16岁以前被归化的情况，已经被视为菲律宾人，算不上国际篮联《内部规则》第3.3条第3款定义的归化球员，所以两人在递交身份证明之后都可以出场，并得到国际篮联确认，不违反亚锦赛“只能有一名归化球员”的规定，菲律宾队的归化球员是11号马库斯·多希特。

## 声音

对于组织方在比赛中做出这种临时的调整也感到很失望。但我并不怪菲律宾的教练在场上做出的抗议，如果换作是我，我也会这样。我们两队都不愿意出现这样的状况。而对我们球队来说，赛前根本没有想到应对这两名球员上场的战术，这让我们感到非常困难。赛后，我曾说要上去打他(菲队主教练)一拳，当然这只是个玩笑，只是表达情绪的一种方式。

——约旦主教练鲍德温



■ 王治郅大力扣篮宝刀不老

王治郅成中国男篮“镇宅之宝”

# 老邓的朋友的精神命稻草

都说34岁的王治郅“老”了，但解说席上的姚明说，大郅是中国男篮的“镇宅之宝”。的确，昨晚大郅只用了两分钟就向人们宣告，他的舞步依然华丽，他的三分依然犀利，他甚至还用一个扣篮宣告，他还能飞！

昨晚中国队对叙利亚队的比赛中，王治郅虽然只打了17分钟，但表现足以惊艳全场。在首节末端，他展示出丰富的进攻技巧，先是篮下假动作后低手上篮，再是急停跳投三分，然后又是快攻扣篮……不到两分钟内连得7分，效率之高令人惊叹。这就是最让主教练邓华德欣赏的王治郅，他可能没法每场比赛都打30分钟，但是在比赛的关键时刻，他是最值得信赖的那个老男孩。对于现在的中国男篮来说，王治郅是当之无愧的精神领袖。亚锦赛开赛第一天，中国男篮赞助商TCL公司特意制作了一件足有几十平方米的超大国家队球衣，上面印着大大的“14”号，这正是大郅在国家队的号码，也充分证明他在国家队的地位。去年亚运会决赛，正是王治郅独

得20分带领球队夺得金牌，赛后其他11名队友齐齐把金牌挂在大郅脖子上，并在台下对他“顶礼膜拜”，这一幕已经说明一切。

现在对于邓华德来说，王治郅几乎就是不可或缺的救命稻草。在姚明退役而王仕鹏、周鹏等大将因伤缺阵的情况下，中国男篮的亚锦赛征程饱受质疑——只靠易建联一个强点，怎么能有把握去夺冠？中国男篮一直被质疑没有战术可言，甚至有人开玩笑说，邓华德的唯一的战术和底牌，就是王治郅。也许这话真的说对了，因为有没有大郅，中国队的表现就是不一样。

在中国男篮行情一路走低的今夏，也许主教练邓华德可以暗自庆幸，他至少还拥有一个健康的大郅，大郅坦言，自己已经做好了战斗准备，“对手的实力越来越强，后面的比

赛不好打，让炮火来得更猛烈些吧。”

记者 李元春 (本报武汉今日电)

央视五套今天20时将转播亚洲男篮锦标赛第二阶段小组赛中国队与约旦队比赛实况。

# 寻常提问触动敏感神经

邓华德赛后发布会暴怒失态



绅士风度 邓华德对女记者发飙没有

采访，此事前所未有。

亚锦赛必须要夺冠，中国队又缺兵少将，这让邓华德思想压力陡增。之前，邓华德已经显露出对媒体的不耐烦，因为其他记者的提问也令他不爽。有记者问“伊朗队前面两场比赛场均净胜对手89.5分，韩国队主教练称伊朗队实力要强过中国队，请问你怎样看待这些”时，邓华德的回答就很敷衍：“他们两队的教练都很优秀。”

“我知道有些媒体朋友可能对我们比较封闭不太高兴，不过我们还是希望球队能够专注在内部，我很高兴有90%的媒体朋友很理解我们的，我很感激大家。”后来邓华德在发布会上的这番话，再次令现场记者面面相觑——老邓不是在信口开河就是在自欺欺人，相信至少有90%的记者真的很难理解，为何国家队会有这种几乎完全封闭的情况发生。

记者 李元春 (本报武汉今日电)

# 男篮亚锦赛战报

(第二阶段小组赛第一轮)

E组

伊朗 121比36胜 马来西亚

中华台北 60比58胜 黎巴嫩

韩国 106比57胜 乌兹别克斯坦

F组

中国 90比71胜 叙利亚

菲律宾 72比64胜 约旦

日本 101比61胜 阿联酋